

致全镇父老乡亲森林防火的一封信

全镇父老乡亲：

森林是陆地生态系统的主体，是守护我们家园的绿色屏障，蕴藏着丰富的自然资源和生态财富。加义镇拥有广袤的森林资源，这是我们世代相依的绿色瑰宝，更是永续发展的坚实基础。保护森林资源、防范森林火灾，是全社会的共同责任，事关人民群众生命财产安全和生态安全大局。当前，已全面进入森林高火险期，我镇森林防火形势空前严峻，为最大限度消除火灾隐患，有效保护我镇森林资源，镇党委、政府特此发出《致全镇父老乡亲的一封森林防灭火公开信》，并向广大群众发出如下倡议：

一、提高防火意识，争做法规政策的“宣传者”

积极学习、宣传森林防火的相关法律法规和安全常识，深刻认识森林火灾的极端危害性。通过微信群、朋友圈、邻里交流等多种形式，引导家人、朋友自觉遵守防火规定，推动形成“森林防火、人人有责”的全民共识。

二、规范用火行为，争做绿色家园的“守护者”

以身作则，带头遵守野外用火规定，严守禁火令。坚决做到“带火不进山，进山不用火”：不在林区和林缘地带吸烟、野炊、烧烤；不焚烧田埂、秸秆、稻草、垃圾；祭祀提倡采用鲜花祭扫、植树缅怀等绿色文明方式，杜绝烧纸、点香烛、燃放烟花爆竹；加强对未成年人和特殊人群的看护监管，防止其玩火弄火引发火灾。

三、密切关注火险，争做火情预警的“监督者”

请广大居民提高警惕，密切关注身边的火险隐患。一旦发现他人在林区违规用火，请主动劝阻、及时制止；如发现森林火情或潜在危险，请立即远离并第一时间拨打加义镇防火值班电话（0730-6611085、0730-6611095）或向所在地村（社区）报告。切记不要盲目参与扑火，务必确保自身安全。

绿水青山就是金山银山。防范森林火灾，保护生态家园，是每一位加义人的义不容辞的责任。让我们立即行动起来，从自身做起，从细节做起，齐心协力，严防死守，共同守护好我们的绿色家园。

平江县加义镇人民政府

2025年9月